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gabonát nem kell kezelni, nincs 
apadás, nincs újbóli kirakás, va 
sutboi való fuvarozás stb. 1924 
25-tól kezdve a búza ára minden 
kor lefelé menó irányzatot mu
tat és ezért a farmer kénytelen 
búzáját átadni az elevátoroknak 
és ottan raktároztatnl. Ha mos 
tan a különböző elszámolási 
költségeket tekintjük, ha, külö
nösen a kanadai búza adalékos
ságának. minőségének megálla
pítási módjait figyelembe vesz- 
szük, azt látjuk, hogy a búza á- 
ra ha azt márciusban számol
juk el szeptember helyett egyál 
talán nem Javult. Ne felejtsük 
el, hogy a szeptemberben tárolt 
búza apad, kamatot eszik, kezel

őül kell stb. A helyzet az, hogy 
többet termelünk, mint ameny- 
nyit el lehet adni. Ez nem Ka
nadára vonatkozik, hanem az 
egész világra. Természetes te
hát az, hogy a szükséglet ki
sebb, mint a kínálat és ez nyom
ja az árakat. Ha az elevátorok 
gabonaraktáraiban millió és mű 
Hó busheles készlet van: ez a

A BÚZA ÁRALAKULÁSAI
IRTA: WISE LÁSZLÓ TORONTO. ONT.

4^ A Kanadai Magyar Újság ha
sábjain a búza áralakulásairól 
nemrég megjelent cikkben a
cikk Írója nyitott ajtót hagyott Az amerikai búzát főleg tenger- 
maga után a különböző vélemé- parti országokba száUltják és 
nyék nyilvánítására. Ezek után 
tehát a magam részéről évtize
des tapasztalatokra való hivat
kozással tényként megállapitha 
tóm, hogy egy átlagos buzaho- 
zamu évet alapul véve az ára
kat egyes egyedül a szükséglet 
Irányítja. A szükséglet termé
szetesen kereslet alakjában lép 
fel a kereskedelmi életben.

A termelő országok ezzel szem 
ben a saját szükségletük fede
zése utáni mennyiséget eladni 
óhajtják és ez mint kínálat érez 
tett hatását. Átlagos hozamú é- 
vet véve megállapítható, hogy 
a gabonaárakat a kereslet és 
kínálat szabályozza. Lehet te
hát a kanadai pool a világ leg
hatalmasabb, tőkében leggazda- 
gabb vállalata, teljesen mégsem 
diktálhatja a piaci árakat, csu
pán Jótékony hatást gyakorol
hat a tőzsdei alakulásokra a tér 
melő szempontjából.

Ha az 1924-26 évi világszerte 
különlegesen rossz gazdasági év 
tői eltekintünk akkor azt látjuk, 
hogy ezen idő óta a világ gabo
na termelése állandóan többet 
és többet hoz. Ez természetes 
is, hiszen minden mezőgazdasá
gi ország a gépekkel, sőt a mű
trágyázás elterjedésével azon 
van, hogy termelését belterjes
sé tegye. Igaz ugyan az Is, hogy 
ma például csupán Amerikában 
és Németországban hozza be a 
termelés a befektetett tőke és 
munka ellenértékét. Ellenben 
Középeurópában, tehát Magyar- 
országon, Romániában és Jugo
szláviában a magas adók, a vá
mok, a gépek hiánya nem te

szik a termelést olyan hasznot- 
hajtóvá, mint Amerikában. 

Ugyanez áll a búzaárakra is.

Kanadai zászló a m*gyar parlamentben,. Képünk azt a jelenetet ábrázolja, amikor br. Pará
nyi Zsigmond és Hordósy Iván, lapunk volt főszerkesztője átadják a stockholmi magyarok ál
tal küldött zászlót Scitovszky Béla belügyminiszternek, egy marék kanadai földdel együtt.

mivel a vtziut olcsóbb, mint a 
vasút, a Németországba szállí
tott búzáért az amerikai farmer 
például többet kap, mint az eu
rópai termelő, mert az európai 
termelő vasutiköltsége felemész 
ti az ár 26%-át. Érdekes meg- 
emUteni azon általánosan ells-

HÚSVÉTI BÉKE RÓMA FELETT ÚJRA MEGKEZDŐDÖTT AZ 
AFGANISZTÁN! MÓKA

Valamikor a Rómától ettávo- a szegénység lánglelkü apó sto
lódó közvélemény örőkéletünek lát Itália nemzeti hősévé avatta 
jósolta a Szentszék és az olasz t ha valamely olasz esemény ha 
állam szakítását a 60 év óta 400 tásaal lehetett a szivével gondol 
millió katolikus hivő élte át a kozó Mussolinira, úgy az olasz 
reménytelen hídépítés kilátásta- szent Ferenc lelki nyugodtság
lanságát. Mussolini értékelte ból fakadó világbékéje feltétlen 
azt először az olasz államférfiak hatással volt reá 
közül, hogy nemzetközi vonatko 
zásban mit jelent a Vatikán és 
az olasz állam közötti szakadék 
fantartása Belátta azt hogy a 
visszaállítandó világbékéhez e 
szakadék áthidalása szükséges 
elsősorban és éppen a békék ravi 
siója érdekében tette meg eb
ben az irányban a közledő lépé
seket. A világpolitikum meglá
tásán áe értékelésén túl, valami 
lelki megindult!ágnak is közre 
kellett hanie, hogy Mussolini

Indiai Jelentések szerint AmanuV 
lah király látásán késsOHWUk ni u) 
háborúra As utóbbi napokban hát
raér gallon benzint vásárolt, amire a 
repülőgépek és teherautomobllok fize
tnének fenlartása végett van szüksége 
Amanullah haditerveit azonban egy
re Jobban keresztesi z Ktndaharbin

Az uj pápai állam kiépítésé- fellépett éhínség. Amanullah csapa 
Tek gondolata akkor gyulladha lal körében általános lázadás áll kö
tött fel Mussolini lelkében, ami- ssöbön. 
kor a „béke" rettenetes pusztí
tásait szemlélve, a romok elta
karítására gondolt és amikor a 
földgömb megcsodált diktátora 
a világjelenségek hatása alt tt 
érezte azt, hogy a béke nagy .nü 
vét az egyházi és világi állam ki 
békülésének nagy fundamentu
mára kell felépíteni. Mussolini 
abban lett nagy reformátor, 
hogy nem távolodott el egyházi 
tői, hanem a vallást az állam fun 
damentumává tette, amikor a 
■kereszt jelét újra jogaiba helyez 
te vissza, odaállítván a bírósá
gok tárgyaló termeibe és az is
kolák katedrái fölé. Mikor eze
ket látta XI. Pius pápa, akkor 
mondotta a Duce szerencsés 
megmenekülése emlékére: „Az 
isteni Gondviselés őrködik Mus 
solini fölött!"

Az utolsó évtizedek ItáHíjá
nak voltak nagy diplomatái és 
politikusai, de Cavouron kívül 
egyik sem nyúlt hozzá a rurnái 
kérdéshez, amely római kérdés 
pedig Itélién keresztül a világ 
kérdésévé terebélyesedett. Mus
solini éleslátására és bátorságé 
ra volt szükség, hogy a Vatikán 
és az olasz kormány kibékülje
nek, amelyre nemcsak 400 mil
lió katolikus hivő, de mind az öt 
világrész felfigyel.

A lelki felszabadulás ünnepé
hez hasonló méretű ünnep lesz 
az, amkor a pápa 60 év után elő 
szőr lép ki majd fogságából, s 
ennek nyomán egész Európa 
várja a világbéke hajnalhasadá
sát. Erre a hajnalhasadásra mi, 
elárvult magyarok százszoros 
erővel vágyakozunk, mint ahogy 
Cavour élete utolsó órájában só 
hajtott fel: Vajha eljönne az a 
perc, amikor a szabad egyház, 
szabad államban élhetne! íme 
Cavour vágya ölelkezett Musso
lini akaratával és talán ebben a 
tényben lesz igazán nagy és ha 
talmas Olaszország s ebből az 
ölelkezésből származik őröm ét 
boldogság a világ minden táján 
élő magyarokra is.

mert tényt is, hogy a háború
ban résztvett középeurópai ál
lamok ipari centrumaiban I 
lisztfogyasztás lényegesen ke
vesebb, mint az 1924-26 év élőt 
ti fogyasztás volt.

Ezen tényeket Igazolja a két 
év előtti budapesti Vlctoria ma- 
lomkoncern összeomlása, vala
mint az erdélyi és romániai ma
lomipar válsága.

De térjünk vissza a búza ára la 
kulásalra. A világpiacon a lég- tény is árieha)tó abban a* «*<*- 
fontosabb gabonatőzsdék a chl- ben’ ba n,nC8en szükséglet
cagói, Winnipeg! és a liverpooli, Mert végtére lB a buza azért lees

a raktárba betéve, hogy azt kel
lő pillanatban a piacra lehessen 
dobni. Igen ám, de ha egymás
után megismétlődnek a jő ter
més hozamú évek, akkor a ha
talmas készletek csak árnyo
masztó hatással lehetnek a piac 
ra. Viszont egy, áiteláb-m rósz 
szül sikerült termelési év hl*>e-

AU Ármin khánt, aki néhány hét 
tel eselfltt 
fogságába Jutott, a fagy enyhülésével 
Kabulba vtsslk, ahol ki fogják véges
ül. Habi buli ah egyébként minden Így* 
keletével azon van, hogy vlsszaaxeréz
zé elvesztett népszerűségét. A bandi- 
takirály el van tökélve arra, hogy Ka
bult a végsőkig védelmezni fogja. E- 
gyelőre pénz után futkos, fáradozásai 
azonban sikertelenek maradtak.

Útban van Afganisztán felé a leg
újabb trönkövetelö, Nadlr khán la. aki 
most érkezett Bombayba. Terveiről 
Indiában egyelőre semmit sem tud-

Hablbullah csapatainak

de a délamerikai piaci hírek is 
igen nagy szerepet játszanak 
különösen a kukorica piacon.
Sajnos Oroszország, mely hábo
rú előtt hatalmas mennyisége
ket exportált, ma alig Jöhet szá
mításba és a buza jelenlegi ár
folyama minden valószínűség 
szerint Jelentékenyen rosszabb 
lesz ha Oroszország belép az ex
portképes államok sorába.

A farmer szempontjából min 
denkor a cséplésidei búzaárak a 
legfontosabbak. All ez különö
sen az európai termelőkre. Ot- nAt zölden eladni, úgyhogy a Ju 
tan pl. a gépből kijött buza egye bus bav* középárfolyamot vet- 

vasuti kocsikba mehet, ték számítási alapul, míg mások 
miután az európai kéttisztltó a cséplés pillanatában raktárbu 
cséplőgépek tiszta munkát vé-, zaként elszámolásra malmok- 
geznek. Milyen hihetetlen meg nak és kereskedőknek adták át 
könnyebbiilés az a gazdának, ha gabonájukat, sőt még olyanok 
nem keU a magtárba vitetni a (Folytatás a 6 oldalon!)

magi ássa az igazságot. Ez a va!
msgindultság, a Vatikán 

életéből kisugárzó erőből, Róma 
szent évéből és a Ferences jubi
leum fenségéből bontakozhatott 

- ki. A szent év, a világháború 
fertőjétől terhes emberiséget e- 
mette fel reménytelen állapoté
ból, míg Róma szent éve balzsa 
mot nyújtott a bukottaknak és 
a tévelygőknek Szent Ferencet

tetten hasznot hozhat a efsbon* 
kereskedőknek ott, ahol Jó volt 
a termés.

nők.
Afganisztánban teljesen kaotikus 

állapotok uralkodnak. A rend felbo
rult és mindenütt teljes ss anarchia. 
As egyes trónkövetelők reguláris csa 
pataln kívül, amelyek állandóan harc
ban állanak egymással, valamennyi 
törzs ellenséget lát s másik törzsben.

Az óhazai gazdák az árak hl- 
tosltására megpróbálták - T'h-

nesen a

most mit csináljunk. Menjetek 
csak, egy-kettő, kerítsetek vala 
ml csizmadiát, ar rendbehozza.

Elmentek az arkangyalok csíz 
madiát nézni. Nagysokára Jöt
tek vissza komoran, rosszked
vűen.

— Na, hát a csizmadia?
— Nem találtuk.
— Nem?
— Nem pedig bejártuk érte 

as egéei mennyországot.
— Persze, — ütött a fejére 

Szent Péter. — Mert nagyon ká 
romkodóe szerzet, ha egyébként 
jóra való, becsületes népség te, 
hát elébb a puragatóriumba 
kilétem őket. De most már ml

A MAGYAR MEZÖGAZDASAGI 
MUZEUM FRANCIA 

DICSÉRETE
Pártiból Jelentik, hogy André D. 

Tolédana francia író, aki a múlt őaz 
folyamán ellátogatott Magyarországba 
igen érdekes előadást tartott és s 
Journal d'Agrlculture Pratique clmfl 
folyóiratban kimerítő cikket közöl a 
budapesti mesógasdaságl múzeumról, 
melyet ottléte alkalmával meglátoga
tott. A cikk behatóan foglalkozik a 
museum beosztásával, röviden felso
rolja az egyes osztályokban látható ta 
nulaágos anyagot éa kiemeli, hogy a 
museum a sső szoros értelmében egye 
dűl áll nemcsak Európában, hanem az 
egész világon, mint állandó és érté
kes mesógasdaságl kiállítás, amely-
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Mielőtt felelhettek volna as 
angyalok, nagy csengetés hal
latszott a mennyország kapuján 

— Ejnye no.
nek révén a Budapestet felkereső Idedörmögött 

Péter — ki kéredxkedik 
már be megint a mennyország
ba? Hogy még husvétkor sincs 
nyugta as embernek!

genek tökéletes képet nyernek Ma
gyarország mesógasdaságl produkciói
ról ée a magyar gasdak tilt ura fejlett-
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én Péter bácsi! 
—ajánlkoztak as arkangyalok. 

— Hogy gondolod Azt már 
fogy még kiadjam a ke- 
a mennyország kulcsát. 

B már Indult te kaput nyitni 
— Na, ki as? — kérdezte sze

li ssörtölödéssel.
8 n tárt kapóban ott állott, ke 

saabott, tündök
lő enigma párral, as öreg Matyu 
ga bácsi a szólni 
csak rátapadt a

/

UJ ÖZÖNVIZET VAR A
MODERN NOÉ

WASHINGTON, március 9. — 
A Fehér Háztól egy mértöklnyi- 
re, a Puget Soundon van kiköt
ve az „Ark“, Wüliam Greenfeld 
bárkája. Greenfeld azt hirdeti, 
hogy két esztendő múlva uj ő- 
sönvis pusztítja él a földet és ne 
ki as Ur Intést adott, hogy uj 
Noé bárkáját építsen, amelyen 
6 maga és néhány tisxtalelkü 
ember megmeneküljön n pusztu 
léstől A bárkát Greenfeld saját 
tervei szerint építette fel, két e-, 
tn eleije van és gépházában 100 j

Bibié amerikai automobilverseny 
ző, aki Segrave angol őrnagy 
•ági rekordját megakarta dörrte-

■

UJ ANGOL CSODAREPOLÖGÉP
231 mérföldé* óránkénti sebes- ’As angol légügyi minisztérium egy

'ajT,\ni, de amint s fenti képünk mu
tatja szerencsétlenül járt.

repülőgéppel kísérletezik, amely kft-
elhá

rításéra A gép olyeg gyorsan száll
tudott, 

a Szent láb
Péter mögött kukucskáló an- ként m mérfounyi 
gyalkákra, aktit kört mindjárt ai. A pilóták 
megismerte as ö Ide Ilonkáját.

M. hogy Hasakét per alatt
és őtia- 

érhet
fűtött ra

j^jpi kot te . A a
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